

美食、民宿、农产品、文创产品…… 明天去赶场女性电商“创业集市”

本报讯(记者 滕华 通讯员 胡青蓝)三八妇女节即将到来,我市将在明日举行纪念三八国际妇女节大会。记者了解到,大会不仅将发布由宁波市妇联和宁波晚报合作开发的“甬恋”APP,还将开启巾帼服务年系列活动。而在明日下午,我市首场巾帼服务便民活动将在宁波市人才市场(兴宁东路228号)举行,电商创业集市、少儿大地书画、公益相亲会、各类专家咨询等活动将轮番推出。

“吃喝玩乐,来一次就配齐了。”市妇联相关负

责人对记者说,女性电商“创业集市”,是妇联组织会同相关部门,为女性创业互联网提供的一个重要载体和平台。本次女性电商“创业集市”主要内容包含民间美食、最美民宿、手工美品等展示和推介,以及相关创业咨询和融资服务。目前已计划设摊电商展位56家,其中美食32家,美物14家,美宿10家。

据了解,宁波各区县(市)的妇联都推荐了电商代表,店铺经营者清一色都是女性,包括最美民宿、美食厨娘、农产品电商、文创产品电商。

在集市的布展明细中,记者看到有不少宁式糕点、厨艺课堂、进口西餐、烘焙食材原料。如生态原酿果酒、无抗鸭蛋、大塘馒头、蔬菜干、蓝莓深加工产品、水果番茄、特色小番茄、草莓、牛肉制品、冻米糖、年糕、手工长寿面、长寿糕、手工麻花等,花色丰富。此外,还有高端定制女装、民宿、编结、香包、盘扣手工作品,相信一定会抓住你的眼球。

据悉,集市开放时间为明天下午2点40分到4点半,宁波市民可以现场购买和批量下单。

《宁波市科学技术普及条例》今起正式实施

本报讯(记者 王元卓 通讯员 叶晨)《宁波市科学技术普及条例》3月1日起正式实施。宁波有了历史上首部关于科普方面的法律法规。

据介绍,《宁波市科学技术普及条例》历

时两年打磨,百易其稿,它的正式实施标志着我市科普工作迈上了规范化、法治化的轨道,对加强宁波科学技术普及工作,促进国家创新型城市建设具有重要意义。

(详见A15版)

三改一拆进行时

海曙柳汀新村整治“破墙开店”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾东栋 张翔)昨天上午,海曙区马园社区柳汀新村热闹异常,原来是南门街道对社区“破墙开店”行为进行首次专项整治,此次主要针对经营户违章搭建、拆除承重墙等行为进行重点整治,涉及15处违法改建店面,以水产蔬菜店、烟杂店、熟食店为主。许多居民对城管执法人员封堵破墙开店拍手叫好。

据海曙城管相关负责人介绍,马园社区柳汀新村内存在较多破墙开店行为,且大多属于无照违规经营,一些经营户利用沿街住宅,将一楼住宅承重墙体拆除,危及房屋居住安全,周围居民反映强烈。

为了顺利推进整治工作,由南门街道牵头,联合海曙区综合行政执法局南门中队、南门派出所等部门召开专题会议安排部署分工,研究商讨“破墙开店专项整治行动”实施方案。

行动开始前,城管执法人员向临街破墙开店业主逐户下达《责令改正通知书》,宣讲法律法规,做通业主思想工作。在整治工作推进中,南门街道将房东和经营者进行具体分类,对经济条件较好的,晓之以理;对经济状况困难的,尽可能提供人性化关怀帮扶。

据了解,在本次整治后,柳汀新村余下40多处“破墙开店”将分两次进行整治,预计在今年4月底完成整治任务。



支教奶奶周秀芳荣获“全国最美志愿者”

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 杨磊)“赠人玫瑰手留余香,在帮助他人的同时也提升了自己。”昨天上午,全国学雷锋志愿服务工作暨岗位学雷锋活动推进会上,表彰了学雷锋志愿服务“四个100”先进典型和岗位学雷锋先进典型,“支教奶奶”周秀芳作为“全国最美志愿者”浙江省唯一参会代表在京领奖(上图)。

在记者电话连线中,周秀芳说自己从小受雷锋精神影响:“雷锋在七岁的时候成为孤儿,是在大家的帮助下活下来的。这和我经历很相似,我也是小时候受到人家的帮助,所以我一直想着当我有能力的时候,也要去感恩他人,帮助他人。”

此次作为“最美志愿者”代表参加大会,周秀芳最想表达的仍然是“感谢”,她认为这不仅是个人的荣誉更是大家的。“我感谢所有默默帮助那些贫困学子的好人们,我是代表你们在领奖。”

此外,我市还有三个团体获得殊荣,分别是“最佳志愿服务组织”宁波市小种子公益亲子阅读社、“最佳志愿服务项目”奉化区“平安亮万家”城乡老旧房屋用电安全隐患整治志愿服务项目、“最佳志愿服务社区”余姚新城市社区。

大碛水改工程开工 惠及农村百姓近5000户

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王力平 林涵)北仑大碛九峰片区自来水改造工程以及大碛新路村、共同村、杨岙村、新路林场自来水改造工程将于近日开工。

两项水改工程涉及北仑城郊近5000户居民,总资金投入超过3000万元,标志着大碛

九峰及新共杨片区居民即将告别困扰他们多年的饮用水水质问题,与宁波城市居民同质用水。其中大碛九峰片区水改工程惠民约4000户,新共杨片区惠民约900户。这是记者从昨天召开的宁波市供排水集团工作会议上获悉的。



开门理城事

大榭成立城管义工沿街商户联盟 22家商户共同倡导文明

“这张卡是奥体健身店捐赠的,价值888元,现在100元起拍……”昨天上午,大榭三江广场,主持人拿着商户捐赠的商品吆喝着。

在昨天举行的大榭开发区城管义工沿街商户联盟启动仪式上,22家爱心商户组成联盟,承诺共同管理城市。而这场拍卖,是商户加入联盟后做的第一件事。当天义卖所得5860元,全部捐赠到宁波市慈善总会。

在海港路上,久久通讯的工作人员和执法队员在悬挂城管义工爱心商户标牌。商家代表王佩赛表示:“能成为爱心商户我们感到很荣幸,今后我们将长期给星级城管义工9折优惠。我和同事都加入了城管义工队伍,我们会义务把海港路管得更好。”在义卖现场,某妇幼用品商家代表梁田桂告诉记者:“加入爱心商户很荣幸,我们会担起责任,参与店面周边的城市环境维护。”

大榭开发区综合行政执法局副局长潘俊喜向记者介绍,大榭以榭南邻里中心区域为试点,邀请沿街商户加入城管义工队伍,采取“共建共管、双向服务、统一编号、统一授牌”的合作管理模式。要求执法队员加入“商户联盟微信群”,第一时间帮助商户解决问题,同时号召商户文明经营,不仅要“扫好门前雪”,还要组成联盟,以城管义工“民间路长”等身份共同管理城市,共同践行文明诺言,将文明理念更加生动、广泛地传播开去。

加入大榭城管义工沿街商户联盟的首批成员单位共22家,当天全部和区综合行政执法局、区域城管义工办事处签约,承诺义务管理城市。

大榭开发区综合行政执法局督查处处长赵家合表示:“通过联盟,我们和商户的关系变得融洽了,像店面装修等要办理占道经营许可证这样的事项,商户可以直接找到我,顺利的话可以‘一次也不跑’。”

“城市街区是基层社会治理的重要工作阵地,是城市管理工作的关键部位,也是城管义工的主要工作触角。”市综合行政执法局副巡视员、市城管义工协会会长王自强在启动仪式上说,“组建城管义工沿街商户联盟,是城市管理部门推进‘三服务’的扎实表现,也是基层城市治理实现共治共享的大胆尝试。”

据悉,首批城管义工沿街商户联盟在《宁波市文明行为促进条例》颁布次月成立,截至目前,已吸纳近千名商户加入,其中有200余家已经发展成为爱心商户。宁波四明大药房在协会发起的“爱心冰箱”“爱心姜茶”项目中捐赠万余元,宁波工程学院继续教育学院给予全体城管义工学历提升学费8折优惠等。下一步,全市综合行政执法部门将围绕城管职能,回应商户所需,解决百姓所想,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,在城市基层治理“共建、共管、共享”机制的有效探索和实践上继续迈进。

记者 边城雨 通讯员 陈泽州 陈玲玲